

员工回家过年 店主高薪挽留

美发店“无奈”洗剪烫染全涨价

“姐，您还是明天一早来吧，今天店里实在太忙了，我怕招待不周，是的，明天一天都约满了，要不明天晚上你来，我加班给您烫出来再回家。”当记者预约文化路附近一家美发店的工作人员时，他立刻给出了这样的回复，临近年关，除了“大扫除”之外，美发、理发也成了不可缺少的事。老话说，正月不剪头亦或新年要从“头”开始，年前也就成了理发店生意最为红火的时候，今年的美发旺季提前了不少。

节前扎堆美发 美发师顾不上吃饭

“姐，是预约过的吗？没有预约的话恐怕要多等一段时间了。”23日，在解放路附近一家理发店，记者刚一进店，虽然听到了工作人员热情的招待声，却未见有工作人员前来接待，各个理发师都忙着给顾客剪发、染发，店里的长椅上挨着挤坐着三四个正在理发的顾客，虽然很冷，但还是有顾客坐在门口的凳子上等候。“每年都如此，一到年末这理发也得排队，往年我都是腊月廿六以后才来美发，因为不想排队今年特意赶早，可没想到来美发的人还真不少，我都在这儿排了快一个小时了，前面还有一

个人在等着呢。”市民吕女士抱怨道：“虽然要排队等候，但辛苦了一年，这眼看过年了得把自己收拾得好看一点。”而在记者等待的40分钟内，又有5位前来美发的市民因为不愿等待而离开。

“你也都看见了，都在这排着呢。都到这个点了，我们都还没吃饭呢，买来的面包也都在那搁着呢，腾不出时间垫吧两口。”当日下午三时许，南马路附近一美发店的工作人员表示，“这两天店里特别热闹，尤其是周末，忙的时候同时给三个顾客染发，忙得是晕头转向，店里的理发师

基本上是连轴转，连学徒也分不开身，跟打仗一样，刚为一个顾客做好头发，马上又有新的顾客来，即便是这样，一些小活因为抽不出人手只能请一些老顾客‘代劳’，搁在平时，这类小活基本上是由学徒完成的。”记者走访了文化路、解放路、南马路等多家理发店，其工作人员均反映，从上周开始，店里的人流量明显增多，而往年基本上还要再晚几天才会这么忙，而为了拉拢生意一些很熟的老顾客基本上都被安排到客流量较少的早晨或者晚上。



洗剪烫染纷纷涨价 会员剪发也涨了五块



“平时忙惯了，也没有心思打理头发，过年再不好好打理，也不成样子，都成习惯了，每年年前都要对头发进行修剪、染色、烫卷，如果碰巧哪一年较忙而没能好好做个头发，总觉得缺少过年的感觉，对于我而言即便排队，也非常乐意。”市民沈女士乐呵呵地欣赏着即将成

型的卷发告诉记者，“虽然价格较平时贵了三十块钱，但也说得过去。”随后，记者走访了多家美发店了解到，以记者的中长发为例修剪价基本上在20-50元左右，会员价格在15-30元之间，要是烫染其价格则在280-500元之间不等，如果使用的是进口染发剂及药水，价格还要更

高，不少美发店的工作人员表示，眼下，不管是修剪、染烫价格都有小幅微涨，就拿修剪来说，老会员平均也涨了五块钱。

“根据往年的惯例，一进入腊月，美发行业就开始进入旺季，店主们也开始忙着大量采购染发剂补充烫染工具。”从事美发行业近十年的王女士介绍，“刚刚调整的价格，也就三四天前才调整的，我们也没办法，平日里店里的生意基本上也就够维持个日常开支，就指望年前这段时间能多挣点，我们想多挣点，也不能亏待干活的，别家店涨价咱就硬着头皮跟着涨呗，再说，这涨价也不是一家两家说得算的，但整体涨幅并不大，可以预见的是腊月廿八、廿九两天价格会大幅上涨。”采访中，记者发现除了繁华商业街附近的发廊、造型馆涨价外，一些藏在居民楼附近的老理发店很少调价，“顾客都是住在附近的老住户，低头不见抬头见，也就象征性地多加了一块钱。”北马路附近一美发店的老板表示。

天寒地冻微商送饭上门 不用出门也能吃好喝好

晚报讯（记者 王萍）近日，我市因受冷空气影响迎来降雪，道路结冰难行，在这样的天气里，吃饭成了宅男宅女的难题，很多宅在家的懒人们最想听到的一句话就是“你好，你的外卖到了”。自从微信有了各种美食外卖，即使是在天寒地冻的日子，“懒人们”依然可以吃好喝好，寒潮天气的到来催热了外卖生意。

21日下午三点半左右，记者看到微商小李正穿梭在市区的大街小巷送外卖，平日这个时候他已经结束了中午送餐的忙碌，可以休息一会儿等待下午四点半后的送餐时间。“我平时订单不算太多，中午外卖差不多忙到两点，一天下来，差不多可以接到三四十单，但因为寒冷，今天中午就接到三

十单，超出我平时中午的送餐订单量。”小李说，“我还是提早将近一个小时开始送的，因为订单多，加上路面结冰路上行驶速度较慢，怕耽误了送餐约定时间。”

记者采访微商了解到，除了小李的披萨外卖以外，微信上其他外卖也比平日订单多了起来，林女士的水饺也是格外忙，“订单都是我接，水饺是妈妈在家包，由于天冷路滑我一个人也送不了太多，已经拒绝了七八单了。”微商林女士说。另外，记者了解到，这些美食都可以微信红包付款或是支付宝付款。不想出门买菜的王女士说，“微信有外卖水饺，这个天真的不想自己做，即使微信上价格稍贵点也无所谓。”

节前旺季 工作人员流失严重

“一到年根儿来美发的人就特别多，尤其是爱美的女士、烫染者占据了多数，通常情况下连烫加染两三个小时是常事，早上九点上班就开始忙碌，晚上十点多下班，一耽误就得十一点，一站就是一整天，可想而知，这活就是挣个辛苦钱，如果赶到周末更忙，别说吃饭了，有时甚至连口热水都没时间喝，这个时间的美发师是最辛苦的，而美发店也希望通过提高服务单价，为美发师多收点辛苦费。”南马路附近一家美发店的工作人员表

示，“往年市民都赶在春节前做头发，不光是发型师忙得应接不暇，就连学员也是忙得不可开交，今年店里希望早早做足准备，元旦期间推出针对‘关系户’的优惠，以分流春节集中美发人群。”

“昨天还有朋友向我抱怨了一通，说是去年腊月十八下午去美发价格比往常贵了五十块钱，今年无论如何也不能等到年根了再‘挨宰’，而说起这涨价的原因，无非是临近春节，外地的美发师返乡，美发店人手紧

张。”这边店长正跟记者说起年末店里人手会紧张的情况，就接到其中一位要离开的学员的电话，突然该美发店的店长发了火，“这刚进入旺季，就要回家，越是忙不过来你越要走，这一时半会儿让我上哪儿找人干活，记者可以，扣半个月工资。”采访中，记者了解到距离春节还有半个月，美发行业也逐渐迎来消费旺季，伴随而来的是美发行业人员的流失成为头疼的问题。

（记者 张莉萍 文/图）

节前单位晚会多 礼服日租金100元

婚纱店赴演艺市场淘金

晚报讯（记者 刘一单）随着春节渐近，不少企事业单位准备在节前举办文艺演出活动，并且着手租赁演出服装。正处于婚纱摄影淡季的婚纱店也想从中分一杯羹，纷纷将目光转向了演出服装的租赁市场。18日，记者走访市中区多家婚纱店看到，不少顾客忙着试衣提前预订，店主忙着打折吸引消费者。

在文化路一家婚纱店内，正在试穿礼服的李女士说，“我在一家保险公司上班，快过年了，公司要举办年会，我被选为主持人。今天来主要是想预订一套合适的晚礼服，试好了得提前预订，要不然，过几天扎堆开晚会，好看的礼服就租不着了。”在该婚纱店内，记者看到各种样式的晚礼服，有的裙摆拖地，有的小巧可爱；而男士礼服多以白色、浅灰色等亮色西装为主。“冬天拍婚纱照的人比较少，年底我们主要做一些年会演出服装的租赁生意。

普通礼服的租价一般在100元到200元，而且针对年会表演前来租赁的顾客，他们还会打折。”婚纱店店主说道。

在振兴路记者走访多家婚纱店了解到，如果租赁礼服，披肩、头饰、项链等配件可以免费佩戴。“最近每周都有人来租赁演出服装，春节越来越接近，应该还会有不少人前来预订。”一家婚纱店的负责人介绍，近几年春节前，演出服装租赁生意越来越火，同行竞争也比较激烈，他们都会对租赁服装在价格上打折扣。

据了解，为了避免浪费市民选择租赁演出服，演出服一般穿一次就不用了，没有必要买。由于市场火爆，不少演出服装一天的租金早已远远超出了购买费用。记者在淘宝网上看到，很受欢迎的肚皮舞舞衣四五十元就能买到，而完全相同的款式在演出公司的日租金高达100元。

结冰打蔫 无法食用

小心菜贩趁天黑卖“冻菜”

晚报讯（记者 张莉萍）这两天我市气温骤降，全城进入“速冻”模式，与此同时各种蔬菜“涨声四起”，市民纷纷囤积蔬菜，而为了防止蔬菜冻坏减少损失，不少商贩都在菜品上盖了厚厚的棉被，有商贩甚至在菜堆旁生起了火，以确保蔬菜不会因为寒潮来袭击受损，可即便是这样还是有裸露在外面的菜品被冻坏，这不，家住东花园的杜女士不慎买回家一些冻菜，让一家人没了胃口。

“昨天下班后已经18点了，尽管天已经有些黑了，可偏偏碰上家里来客人，没办法我就想着到离家不远的市场上买些菜回来，可等我到了市场发现，不少商贩已经撤摊，寥寥无几的几处菜摊上菜品也不如平时丰富，

因为着急回家就随便买了一些菜花、黄瓜、西红柿、西葫芦、蒜苗回去，这一到家我就傻眼了，西红柿被冻得透亮，黄瓜冻得翠绿翠绿的，菜花上结了层薄薄的冰，西葫芦则冻得打了蔫，经过一番温水泡洗过后，除了菜花、西葫芦还可以勉强做菜，冻过的黄瓜一洗一搓就一块块往下掉，西红柿切开后连里面也已经结冰，根本无法做菜，只能白白扔掉，重新买了熟食配菜。”23日，市民杜女士说。

“商家怎么能趁着天黑看不清蔬菜品质的情况下卖给我冻烂的蔬菜呢？这也太没有诚信了。”说起自己因为天黑没有查看蔬菜的品质买回冻菜一事，杜女士甚是不满，“蔬菜遭遇冻害在所难免，但商家不能将损失完

全转嫁到我们消费者身上啊？天寒地冻，菜价本身就高，买来的蔬菜还得白白扔掉，这在无形中增加了我们购买蔬菜的成本。冻坏的蔬菜营养大打折扣、味道不可口不说，如果不在意误食了冻菜会不会对人体产生不好的影响，一想到这些我就担心。”对于杜女士的担心，记者采访了光明路某超市的采购人员，她表示，“市民都知道冻坏的蔬菜不仅营养大打折扣，口感也不好，另外还有一些蔬菜，一旦被冻坏，还可能产生对人体有害的物质，最常见的就是白菜。该采购人员也提醒市民寒冷天气要避免在露天市场买果蔬，最好能去室内的蔬菜超市，在购买蔬菜时要学会分辨哪些果蔬是被冻坏的。